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Radnice

Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,
dnes začnu trochu meteorologickou předpovědí. Podle někte-
rých zdrojů se dají o letošním červenci očekávat vysoké teplo-
ty. Léto by se nám tedy mohlo vydařit aneb slovy klasika „léto 
budiž pochváleno“. A to by bylo dobře, protože současná doba 
je poněkud zvláštní, a to i pro ty, kteří si během svého života 
zvykli na ledacos. Udržet pozitivní mysl je asi stále složitější. 
Ale užívat si života a radovat se z každé maličkosti je potřeba. 
A v duchu tohoto receptu se chci s Vámi podělit o následující 
informaci, která se týká úsekového měření. V minulých dnech 
jsme se dozvěděli, že v květnu bylo na MěÚ v Mnichově Hra-
dišti schváleno vyhlášení soutěže na pětiletý provoz kamero-
vého systému s radary. Měření by mělo začít od příštího roku 
a  účastníkem systému je i  Kněžmost. Naše snaha dostává 
po několikaletém úsilí už konkrétní podobu. 
Závěrem mi dovolte popřát Vám klidné a příjemné prožití léta, 
odpočinkovou dovolenou a veselé prázdniny. 

Ing. Karel Hlávka, starosta obce

Upozorňujeme občany, že termín splatnosti odpadů 
za rok 2023 již uplynul. 

Žádáme o kontrolu platby. Platba je možná hotově, 
kartou nebo převodem. Děkujeme.

PLACENÍ POPLATKŮ 
ZA ODPADY A PSY 
NA ZÁKLADĚ 
ZASLANÉHO PŘEDPISU
Vážení občané, nově můžete zaplatit poplatky tím, že vám 
zašleme platební předpis. Ušetřete cestu na  úřad nebo čas 
hledáním informací na našem webu a nechte si zaslat platební 
předpis s QR kódem.
Stačí nám jen sdělit vaši e-mailovou adresu, kterou nám mů-
žete poslat na  obec@knezmost.cz nebo informovat osobně 
nebo telefonicky. 

VĚTVE ZE ZAHRAD 
NEODKLÁDEJTE 
DO KONTEJNERŮ

Vážení občané, upozorňujeme vás, že kontejnery 
na  bioodpad rozmístěné v  obcích nejsou určeny 
na ukládání větví!
Větve odvážejte přímo do sběrného místa, kde je 
na ně vymezen prostor. 

BUDOVA SBĚRNÉHO 
MÍSTA MÁ NOVOU 
STŘECHU
Vidím to, jako by se to stalo dnes. Pan profesor 
vejde do  třídy, zapíše do  třídní knihy, pak vezme 
křídu a na tabuli napíše velký nadpis: „Základem 

Vybíráme z obsahu:
Malý přehled velkých akcí ........................................  3 – 4

Ze života základní školy ............................................  5 – 9

Ze života mateřské školy ............................................... 10

Knihovna ................................................................ 12 – 15

Co je nového v OV Suhrovice, Drhleny, Čížovka ..........  20

Akce místních spolků ............................................. 21 – 24



3

Radnice

každé budovy je střecha“, odloží křídu a  začne 
výklad o střechách. Mne to zaujalo, říkám si, zá-
kladem budovy je přece základ pod budovou, už 
jsem si i představoval, jak by se v zemi hloubil zá-
klad ve tvaru střechy. 
Proč to píši? Vzpomněl jsem si na to letos v zimě, 
kdy bylo málo sněhových srážek, ale o to bylo více 
deštivých dnů, a právě v  tyto dny díky dezolátní 
krytině na  objektu sběrného místa nám protéka-
la voda do  budovy takovým způsobem, že jsme 
museli umístit plastové kýble a  lavory pod nejví-
ce inkriminovaná místa. Mapy na  stropech jsou 
dodnes toho důkazem, jak voda protékala stropy. 
O špatné krytině jsme samozřejmě věděli už dříve. 
Odborná firma byla již vybrána v minulém roce, ale 
nástup se posunul na samý konec minulého roku, 
a  tak jsme se domluvili na výměně až na  letošní 
jaro, jakmile nastane příhodné počasí. 
A tak se také stalo. Odborná firma nastoupila hned 
po  Velikonocích. Nejprve se provedla demontáž 
staré krytiny a montáž nové krytiny nad objektem 
dílny a skladu. Poté se pokračovalo střechou nad 
garážemi. Také se provedla výměna dosloužených 
okapů a svodů. V tuto chvíli je dílo kompletně do-
končené. Práce provedla firma Jaroslav Král z Ob-
rub a nutno dodat, že ve vysoké kvalitě. Závěrem 
bych chtěl poděkovat panu starostovi a  vedení 
obce za uvolnění financí, panu Jaroslavu Královi 
za skvěle odvedenou práci a abych nezapomněl, 
také vám pane profesore děkuji, za vše, čemu jste 
mě ve vašich hodinách naučil. Měl jste pravdu, zá-
kladem každé budovy je střecha.

Libor Nový, vedoucí technické čety

MALÝ PŘEHLED VELKÝCH 
AKCÍ ANEB INFORMACE 
NA POKRAČOVÁNÍ
V návaznosti na minulé vydání našeho Zpravodaje mi dovolte 
pokračovat v informačním toku o našich aktivitách. 
Nejedná se pochopitelně o kompletní výčet, ale stručně bych 
Vás chtěl seznámit s některými zajímavostmi a děním na rad-
nici. 

prodloužení ulice Luční

chodníky Na Mlejnici, současný stav
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Začnu tím, čím jsem minule končil. Tehdy jsem Vás informoval, 
že probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby na prodlou-
žení Luční ulice. V  těchto dnech se tato akce už dokončuje 
a připravuje se žádost o kolaudaci. Jedna akce končí, u další 
připravujeme realizaci. Konkrétně se jedná o přechodové mís-
to v Branžežské ulici pod Pazdernou, které bychom chtěli mít 
hotové před příchodem podzimních plískanic. Do problematiky 
dopravně bezpečnostní patří i současné konzultace k přípra-
vě projektování přechodu pro chodce v Sobotecké ulici před 
sběrným dvorem. A když jsme u komunikací, tak ještě informa-
ce o probíhajícím projektování nových chodníků a rozšířením 
parkovacích míst v ulici Na Mlejnici. Věřím, že na projekt navá-
že vlastní realizace v příštím roce.
V minulých dnech proběhlo výběrové řízení na výběr dodava-
tele pro zavedení energetického managementu v  naší obci. 
Pod tímto názvem se skrývá soubor dílčích opatření s cílem 

řízení spotřeby energie. Nejedná se jenom o pří-
nos v efektivitě zacházení s energetickými zdroji, 
ale výhody jsou i při posuzování dotačních žádostí 
spojené s touto oblastí. 
Další naše úsilí směřuje k  zavedení veřejného 
rozhlasu ve  všech místních částech obce Kněž-
most. Máme k dispozici základní technické údaje 
a parametry ve formě jakési studie proveditelnosti. 
Jedná se o zachování a propojení stávajícího drá-
tového rozhlasu a doplnění bezdrátových hlásičů 
na místa, která doposud nebyla ozvučena. Vlastní 
vyhodnocování konzultujeme s odbornými firmami 
a věřím, že ještě v letošním roce začneme budovat 
potřebnou síť. 
V nejbližších dnech chceme připravit výběrové ří-
zení k  realizaci podzemní hasičské nádrže. Toto 
zařízení je naprojektováno vedle naší hasičské 
zbrojnice a je vyvoláno současnými legislativními 
požadavky.
O dalších aktivitách Vás budeme informovat zase 
příště, ale na  závěr se chci s  Vámi podělit ještě 
o jeden úspěch. Když jsme se letos pustili do větší 
rekonstrukce bazénu, měl jsem trochu obavy, jak 
vše dopadne. Výsledek však předčil mé očekává-
ní, a proto chci touto cestou poděkovat společnosti 
Spiders z Liberce za velmi kvalitní práci. K dobré-
mu pocitu přispělo i zprovoznění nového občers-
tvení v areálu, které se rodilo v poněkud kompli-
kovaných podmínkách. Možná, že si někteří z Vás 
přečtou tyto řádky už u něčeho dobrého právě při 
trávení příjemných chvil v  prostorách kněžmost-
ského bazénu. 

Ing. Karel Hlávka, starosta obce

oprava bazénu ve finále

rozhlas do všech místních částí

oprava a seřízení hřbitovních vrat
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Jak žijeme ve škole 
Škola hrou
Žáci 9. ročníku a také zájemci z 8., 7. a 6. ročníků 
měli možnost připojit se online na virtuální prohlíd-
ku jaderné elektrárny Dukovany. Prošli si všechny 
tři okruhy jaderné elektrárny, podívali se do reak-
torů, parogenerátorů, chladicích věží. Viděli výrobu 
elektrické energie v generátoru či přenos elektric-
ké energie pomocí distribuční soustavy. V  rám-
ci virtuální prohlídky se mohli žáci zeptat přímo 
zaměstnanců jaderné elektrárny Dukovany. Víte 
například, že Dukovany pokrývají 20 % spotřeby 
elektrické energie v ČR? A v 96 % využitého paliva 
se skrývá další energie? Prohlídka byla opravdu 
poučná a zajímavá.
Žáci vyšších ročníků často zajišťují aktivity pro 
své mladší spolužáky. Třeba podzimní Halloween, 
v zimě mikulášskou nadílku nebo den jazyků, kdy 
seznamují své spolužáky s  různými jazyky a ze-
měmi. Koncem dubna navštívili deváťáci dokon-
ce děti v mateřské škole. Měli za úkol připravit si 
pro ně program. Společně si zacvičili, popovídali, 
vyrobili přání pro maminky a také četli dětem po-
hádku před spaním. Nachystali jim čarodějnický 
rej, při němž si užili společné hraní na školkové za-
hradě. Z reakcí deváťáků je vidět, že se jim s dětmi 
ve školce líbilo, někteří byli z péče o malé děti dost 
unavení, ale prý s nimi byla i zábava.
V  rámci výuky se začátkem května vypravili žáci 
čtvrtých tříd na dopravní hřiště v Mnichově Hradiš-
ti, aby splnili podmínky pro získání průkazu cyklisty. 
Čekaly je nejen jízdy, orientace v křižovatkách a po-
dle značek, ale také jízda zručnosti, a především test 
teoretických znalostí dopravních předpisů. Přestože 
všem se nakonec nepodařilo dosáhnout potřebné-
ho počtu bodů v testu a poradit si se všemi situace-
mi na dopravním hřišti, určitě jim získané zkušenosti 
a praxe na hřišti budou k užitku v běžném životě.
V minulém roce jsme poprvé měli pozvaného lekto-
ra na prožitkové bubnování. Protože se akce dětem 
i učitelům líbila, přijel k nám letos v červnu znovu. 

V čem tahle aktivita spočívá? Nejprve stojíme v kruhu, celá tří-
da společně a zkoušíme hrát na svoje tělo, vyluzujeme zvuky 
rukama, nohama, zpíváme. Pak se posadíme na židličky, kaž-
dý dostane svůj buben a učíme se s ním zacházet. Hrajeme si 
a zkoušíme si různé rytmy na africké bubny djembe. Posíláme 
kruhem určitý zvuk na jednu a jiný pak na druhou stranu, každý 
dostane možnost si vyzkoušet i nějaký svůj rytmus. Je to moc 
příjemná aktivita, dunění bubnů se rozléhá ze školy celé dopo-
ledne několik dní, aby se vystřídaly všechny třídy. 
K  pravidelným aktivitám patří u  nás ve  škole také návštěvy 
knihovny. Paní knihovnice připravují pro žáky naučné progra-
my, čtení nebo besedy se spisovateli. Letos to byla například 
paní spisovatelka Daniela Krolupperová, která představila své 
příběhy v rámci besedy dětem ze čtvrtých tříd. 
Už tradiční akcí, kterou pořádá škola ve spolupráci s knihovnou 
je pasování na čtenáře. Je to slavnostní akt pro prvňáčky, kteří 
prokáží svoji znalost písmen a čtení, složí čtenářský slib. Jako 
upomínku na tento den pak dostanou děti i pěknou knížku. 
Pro děti, které navštěvují družinu, zase knihovna přichysta-
la zajímavý projekt o sovičce Áje a  jejím putování na motivy 
knihy Soví pošta. Děti při něm poznávaly města a zajímavosti 
z cest napříč Evropou. S každým místem byl spojen úkol, který 
dětem Ája poslala soví poštou. Chtěli bychom našim knihovni-
cím za všechny připravené akce moc poděkovat.

Vzhůru na výlet!
Jaro a začátek léta bývají ve škole vždy spojeny s nejrůznějšími 
exkurzemi, výlety a novými zážitky. Třetí a čtvrté třídy měly na-
plánovanou exkurzi do Bozkovských jeskyní a do turnovského 
muzea. Výprava do podzemí byla zajímavá i poučná, s dětmi 
jsme viděli i přezimující netopýry. V Turnově v muzeu zase byly 
připravené aktivity a úkoly přesně pro dětského návštěvníka.
Pátá B třída letos vyrazila na exkurzi do České národní banky 
v Praze. Před samotnou prohlídkou je čekala ještě úniková hra 
v pražských ulicích. Úkolem bylo chytit zloděje, k jehož dopa-
dení bylo třeba vyřešit zapeklité šifry. Spojenými silami páťáků 
se to úspěšně podařilo. Následující program přímo v prosto-
rách banky také stál za  to. Děti si prohlédly zlaté cihly, min-
ce, bankovky, hledaly skrýše s penězi a neplánovaně se staly 
i součástí živého televizního vysílání.
Obě páté třídy navštívily i  další zajímavé místo naší země 
– Kutnou Horu. Cesta vlakem i  se třemi přestupy proběhla 

Základní škola a mateřská škola, Kněžmost,
okres Mladá Boleslav
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bez potíží. V Kutné Hoře první cesta dětí vedla samozřejmě 
do gotického chrámu svaté Barbory, kde absolvovaly prohlíd-
ku s  průvodcem. Ten poutavě vyprávěl nejen o  samotném 
chrámu, ale také o historii města. Potom se páťáci přesunuli 
do Muzea stříbra a navštívili prohlídkový okruh s názvem Ces-
ta stříbra (o procesu středověké těžby tohoto drahého kovu, 
jeho zpracování a  technologii ražby mince). Podívali se také 
do  středověkého dolu, každý vybaven hornickou halenou 
s kápí a helmou se svítilnou.
Místem, kam děti z  prvního stupně pravidelně jezdí, je Eko-
centrum Zahrada v Mladé Boleslavi. Letos čekalo Ekocentrum 
na naše druháky a také na první B třídu. Druháci měli objedna-
ný program o netopýrech, druhá skupina se vydala na program 
s názvem Ptáci: vstup do ptačího světa prožitkem. Interaktivní 
programy v  Ekocentru jsou vždycky zajímavé, poučné a  plné 
praktických ukázek i úkolů. Bohužel živého netopýra děti vidět 
nemohly, protože nedávno zemřel. Ale skupinka druháků, která 
se zabývala ptačím světem, si mohla na závěr vyprávění na ruce 
podržet a pohladit sovu pálenou. Prvňáci při své první návštěvě 
zažili komentovanou prohlídku celého areálu. Mohli si nakrmit 
a pohladit ovce, kozy, poníka, králíky nebo myšky či morčata. 
Viděli akvária s rybkami i terária s ještěry, hady a také kajmany!
Šesťáci zamířili do pražské ZOO. Nejdříve byli trochu otrávení, 
že musí po zahradě chodit společně ve skupině, ale nakonec 
pochopili, že tak uvidí maximum zvířat a neminou žádnou no-
vinku či zajímavost, kterých pražská ZOO nabízí mnoho. Jed-
nou z místních specialit je například gorilí rezervace. Ze ZOO 
vedly kroky šesťáků směrem k  Vltavě, kde se nalodili v  pří-
stavišti na parník. Ten je odvezl na Rašínovo nábřeží. Cestou 
po vodě byli zaujati nejen výhledem na naše hlavní město, ale 
také plavebními komorami, někteří se dokonce trochu báli. 
A pak už je čekala jen cesta vlakem domů.
Sedmá třída se svým třídním p. učitelem Chlupem jezdí ob-
čas na společné výlety mimo čas vyučování. Koncem března 
vyrazili vlakem na výlet do Prahy. Měli namířeno historickým 
centrem Prahy kolem Prašné brány, Staroměstského orloje, 
Karlova mostu nebo Národního divadla. Na Vinohradech pak 
absolvovali únikovou hru s názvem Hrdina a Hvězda, aby po-
trápili mozkové buňky. Společně byli uzavřeni ve dvou místnos-
tech, kde museli vyřešit úkoly vedoucí k řešení celého případu. 
Děti si vyzkoušely samostatně také praktické dovednosti jako 
orientace v metru nebo nákup jízdenek.
Tři výlety podnikly na jaře také děti, které navštěvují turistický 
kroužek. S  paní učitelkou Hronovou vyrážejí pravidelně vla-
kem do blízkých i vzdálenějších míst. Tentokrát to byly výlety 
ze Železného Brodu přes Hamštejnský hřeben a  Klokočské 
skály do Turnova, druhý směrem Mšeno a Kokořínský důl přes 
Kokořínské pokličky a další do Jizerských bučin (z Oldřichova 
v Hájích do Hejnic). 
Netradičně oslavili letošní Den dětí třeťáci. Paní učitelky je vy-
vezly do Safari parku ve Dvoře Králové nad Labem. Čekala je 
tam komentovaná prohlídka, při které mohli obdivovat kočkovité 
šelmy, tučňáky, nosorožce, slony nebo gorily. Pan průvodce si 
připravil pro děti také nevšední setkání se štěnětem belgické-
ho ovčáka Avatarem, které je momentálně ve výcviku a bude 
pomáhat v boji s pytláky v africkém Kongu. V závěru prohlídky 
se děti projely speciálním autobusem po africkém safari. Žirafy, 
zebry a další zvířata měly téměř na dosah ruky. Byl to úžasný 
den plný zážitků a zábavy.

Sbíráme zkušenosti 
v zahraničí
Po několika letech vynucené pauzy se žáci devá-
té a osmé třídy opět podívali do Anglie. Šestidenní 
zájezd zahrnoval poznávání Londýna i dalších měst 
a pozoruhodných míst. V Londýně stihli skutečně 
mnoho památek: viděli nultý poledník v Greenwich, 
Tower, Tower Bridge, katedrálu sv. Pavla a prohléd-
li si Londýn z její kopule. V přímořském městečku 
Bognor Regis se po celodenním chození ubytova-
li u hostitelských rodin. Další dny byly také nabité 
zážitky a  bohatým programem. Naši žáci zamířili 
na křídové útesy Beachy Head, do Brightonu a jeho 
obřího akvária Sea Life. V  Portsmouthu si pro-
hlédli historické doky, kde si mohli projít loď HMS 
Victory. Na této lodi zvítězil admirál Nelson v bitvě 
u mysu Trafalgar. Pak vyšplhali na vyhlídkovou věž 
Spinnaker Tower a  v  malebném městečku Win-
chester navštívili katedrálu. 
Poslední den proběhlo loučení s Londýnem: Mu-
zeum voskových figurín Madame Tussaud ś, pro-
cházka kolem Buckinghamského paláce, opatství 
Westminster Abbey, Londýnského parlamentu 
přes Trafalgarské náměstí k London Eye. Zbyl čas 
i na nákup suvenýrů a drobných dárků. Kromě toho 
si děti odvezly spoustu zážitků, ochutnaly anglic-
kou kuchyni a vyzkoušely si komunikovat v anglic-
kém jazyce. Svoje zážitky děti popsaly například 
takto: „Nejvíc se mi líbilo akvárium, ve kterém byl 
tunel, kudy se procházelo a kolem nás plavali žra-
loci a  různé ryby. Dále křídové útesy, jelikož tam 
byl krásný výhled na moře a kousek odtamtud byla 
kamínková pláž, kde jsme si mohli do  toho moře 
sáhnout.“ „Podle mě byl nejhezčí Tower Bridge 
a Big Ben. Výhled z Tower Bridge na řeku Temži 
a Londýn byl krásný. …V rodině naší Amandy se 
mi hrozně líbilo a klidně bych tam zůstala déle. Je 
moc hodná a ochotná a když jsme něčemu nero-
zuměli, tak nám poradila a my jsme ji učili česká 
slova. Byla to sranda. Její jídlo nám moc chutnalo 
a ochutnali jsme hodně věcí, co v Česku nemáme. 
V muzeu Madame Tussaud ś ty figuríny byly ne-
skutečně reálné – fakt doporučuji navštívit.“

Soutěžíme s matematikou
Žáci naší školy se vždy aktivně zapojují, zejména 
díky paní učitelce Havlíkové, do řady matematic-
kých soutěží. V  celostátní matematické soutěži 
Pangea se stal nejúspěšnějším řešitelem Anto-
nín Houska ze 4. A (128. místo z celkového počtu 
11815 soutěžících). Na druhém stupni se nejlépe 
popral s úlohami Lukáš Čermák ze 6. ročníku (243. 
místo z celkového počtu 12618 soutěžících). Všich-
ni žáci ze 4.–9. ročníku se také zapojili do meziná-
rodní soutěže Matematický klokan. Pořadí našich 
nejúspěšnějších žáků v okresním kole (v závorce 
je uveden celkový počet účastníků):
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Cvrček (2.–3. třída) – Štěpán Mudroch 12.–14. 
místo (1056)
Klokánek (4.–5. třída) – Antonín Houska 13.–14. 
místo (1208)
Benjamín (6.–7. třída) – Tereza Pasecká 91.–99. 
místo (1164)
Kadet (8.–9. třída) – Johanka Pelantová 38.–42. 
místo (964).
Další matematická soutěž MaSo, které se naši 
žáci pravidelně účastní, se konala v dubnu v Čes-
ké Lípě. Tento projekt zaštiťují studenti Matematic-
ko-fyzikální fakulty UK v Praze a jde nejen o mate-
matiku a logiku, ale také o schopnost spolupráce 
a volby správné strategie. Do soutěže jsme letos 
vyslali tři týmy žáků z druhého stupně ZŠ: Adam 
Čáp, Jindřich Stejskal, Vojtěch Černý (1. tým – 18. 
místo), Johanka Pelantová, Eliška Vedralová, Niko-
la Pokorná a Tereza Pasecká (2. tým – 11. místo), 
Vilém Matušinec, Annemarie Nedvědová, Lukáš 
Čermák a Hana Janoušková (3. tým – 25. místo). 

Sportu zdar!
Našim žákům se dařilo i ve sportu. Už v předcho-
zích letech jsme zaznamenali úspěch naší školy 
ve fotbalovém turnaji Mc´Donald ś Cup. Letos jsme 
se ujali organizace okrskového kola, a to ve spo-
lupráci se TJ Sokol Kněžmost. V mladší kategorii 
(1.–3. ročník) reprezentovali školu Matěj Fukan, 
Pavel Lochman, Antonín Černý, František Zita, Ka-
rel Trojánek, Michal Král, Pavel Dolák, Oliver Hal-
bich a Dominik Růžička. Kluci vyhráli všechny tři 
zápasy, vstřelili celkem 20 gólů a s přehledem tedy 
získali 1. místo a postup do dalšího kola. Ve starší 
kategorii (4.–5. ročník) naši školu reprezentovali 
Matyáš Řezáč, Šimon Urban, Jan Haken, Vojtěch 
Soukup, Štěpán Šíp, Milan Krucký, Jonáš Pospíšil, 
Martin Hnízdil, Jakub Bunc a David Holubička. I tito 
borci obstáli bez porážky a s 36 vstřelenými góly 
po 5 zápasech postoupili z prvního místa do další-
ho kola. Celý turnaj na místním hřišti měl skvělou 
atmosféru. Fanděním ho podpořili žáci naší školy, 
někteří i s vlastnoručně vyrobenými transparenty. 
V  roli rozhodčích se ukázali také naši žáci, kon-
krétně z 9. třídy – Pepa Hybner a Martin Mucska; 
Lucie Hušková z  9. třídy se ujala role fotografky 
a také psaní diplomů. Za spolupráci chceme podě-
kovat také trenérům TJ Sokol Kněžmost. 
V  okresním kole Mc´Donald ś Cupu v  Kosmono-
sích mladší žáci skončili (po dramatickém boji o 3. 
příčku) na 4. místě ze 6 týmů. Tým starších žáků 
opět bez porážky, se 30 góly obsadil 1. místo a za-
jistil si tak přímý postup do krajského kola v Nera-
tovicích. Tam jsme se probojovali již před dvěma 
lety. Nejlepším hráčem turnaje v okresním kole byl 
vyhlášen Štěpán Šíp (5. B). 
O týden později naši reprezentanti v krajském kole 
sehráli pět zápasů. Po dvou výhrách, remíze a dvou 
prohrách skončili na krásném 4. místě. Dokázali do-

konce porazit i pozdějšího vítěze turnaje. Třešničkou na dortu byl 
nejrychlejší gól turnaje, který vstřelil náš hráč Jan Haken. Velká 
pochvala celému týmu za  úžasné sportovní výkony, fotbalové 
akce, nasazení, odvahu, bojovnost. 
Již čtvrtým rokem je naše škola zapojena také do programu 
Sazka olympijského diplomu a od letošního roku také Sazka 
odznaku všestrannosti. V okresním kole žáci 7. a 8. ročníku 
absolvovali tyto disciplíny: trojskok z  místa, hod medicinba-
lem, přeskoky švihadla (2 minuty), kliky po dobu 2 minut, běh 
na 1000 metrů. V konkurenci deseti škol skončila naše škola 
na 3. místě. V  individuálním hodnocení se pak do krajského 
kola nominovali Jakub Šťastný a  Kačka Paďourková. Další 
žáci, kteří reprezentovali naši školu: Gabča Picková, Eliška 
Bayerová, Terka Pasecká, Johanka Pelantová, Tadeáš Panc, 
Marek Mucska, Vítek Volf. 
Díky vysokému počtu získaných bodů se tito žáci podívali 
i do dalšího – krajského – kola, a to do Čáslavi. Spolu s další-
mi 14 školami z celého kraje zde soutěžili v disciplínách: skok 
daleký, shyby, sed-leh (2 minuty), hod kriketovým míčkem, běh 
na 60 a 1000 m. Žáci předvedli senzační výkony a v celkovém 
pořadí skončili na 4. místě! Přestože nejsme škola se sportovním 
zaměřením, talentovaných dětí máme spoustu, za námi totiž zů-
staly v pořadí i velké školy z Mladé Boleslavi, Čáslavi, Nymburka 
nebo Poděbrad. Skvělou zprávou je i to, že v kategorii jednotliv-
ců postoupila Kačka Paďourková do republikového finále, které 
se uskuteční na podzim v Brně. Jsme pyšní na  celý náš tým 
a děkujeme za skvělou reprezentaci školy v okrese i kraji.

Pěšky do školy
 To je název projektu, který jsme v naší škole vyzkoušeli kon-
cem dubna. Dopravní situace  v okolí školy je totiž kvůli vel-
kému množství aut často velmi nepřehledná a nebezpečná. 
Dlouhodobě je tato situace neúnosná, kolem sedmé hodiny 
ranní se zde vystřídá i stovka aut. Proto se Šárka Svobodo-
vá s Alenou Huškovou rozhodly realizovat tento projekt a vy-
zkoušet, jak u nás bude fungovat. Podstatou bylo motivovat 
děti k pohybu, vytvořit před školou pohodové a bezpečné pro-
středí. Děti mohly chodit do školy pěšky, na kole či koloběžce. 
Všechny metry si zaznamenávaly do tabulek. Mile nás překva-
pilo, že se do akce zapojila celá škola včetně pedagogů. Před 
školou bylo ráno vidět vždy jen pár aut, většina dětí přicházela 
ve skupinkách nebo s rodiči. Poklidnou atmosféru před školou 
jistě zaznamenali všichni. 
Podle reakcí a ohlasů se dětem projekt líbil a chtěly by v něm 
pokračovat i nadále. Výkony některých žáků byly opravdu neu-
věřitelné. Mnohé trasy dosahovaly i několika kilometrů. Děti si 
cestou spolu popovídaly, na čerstvém vzduchu nastartovaly my-
šlení a také chodily do školy včas. Rodiče si vyzkoušeli, že není 
nutné děti vozit až před vchod, ale že mohou zaparkovat i jinde 
a kousek dojít pěšky se svými dětmi. Bylo by pro nás všechny 
nejlepší, kdyby se tento způsob docházky alespoň částečně za-
choval i do budoucna. Společně jsme za celý týden (5 dní) ušli 
1402 km, což je vzdálenost z Kněžmosta až do Paříže!
A co nás ještě do konce školního roku čeká? Přidáme do naší 
sbírky ještě nějaký ten výlet, budeme se společně fotit, udělá-
me si sportovní den, slavnostně se rozloučíme s našimi devá-
ťáky a pak už jen vysvědčení a hurá na prázdniny!

Za všechny pracovníky školy Mgr. Kateřina Pospíšilová
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Sedmá třída na výletě po pražských památkách Výlet třetích tříd do Safari parku ve Dvoře Králové n. L. – 
Den dětí

Pátá třída na exkurzi v ČNBČtvrťáci na dopravním hřišti v Mnichově Hradišti

Tým starších žáků (4.—5. ročník) na krajském kole Mc´-
Donald´s Cupu v Neratovicích

Pěšky do školy – ranní špička pouze v podání pěších
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Deváťáci a jejich spolupráce s dětmi v mateřské škole

Zájezd do Anglie – křídové útesy

V knihovně – se školní družinou a projektem Soví pošta

Žáci VII. a VIII. třídy na atletické soutěži Odznak všestran-
nosti

Žáci VII. a VIII. třídy na atletické soutěži
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JAK ŽIJEME V MATEŘSKÉ 
ŠKOLCE 
ŠKOLÁKEM NANEČISTO
V úterý 21. března jsme se po obědě s předškoláky vypravi-
li do ZŠ. Tentokrát zasedli do školních lavic plnit úkoly, oproti 
první návštěvě, kde se seznamovali s prostředím a setkali se 
s kamarády. Přivítaly nás paní učitelka Šoltýsova a Černá, které 
nás rozdělily do dvou skupin.

Pomocí maňáska zajíčka se děti v kruhu na koberci představily 
ostatním jménem. Nejprve si procvičovaly barvy pomocí barev-
ných medvídků, pak čísla na barevných rybičkách. Na konec 
na  interaktivní tabuli určovaly geometrické tvary a barvy. Vše 
zvládly, s  interaktivní tabulí pracujeme i  v  MŠ a  děti to baví. 
Na  plnění dalších úkolů jsme se přemístili do  jiné třídy. Se-
známení proběhlo v kroužku na koberci, ohraničeném lanem, 
v jehož středu byla rozházená písmenka. Dětem se představil 
maňásek „Školní dráček“ jehož jméno si zkusily sestavit. Pís-
mena se postupně objevovala na interaktivní tabuli a současně 
v ruce paní učitelky. Děti je vybíraly a nosily na lavici, kde z nich 
sestavily dráčkovo jméno. Paní učitelka rozdala pracovní listy 
s  písmenky v  řádku. Úkolem bylo vybarvit ta písmena, která 
patřila jménu dráčka. Na památku dětem rozdala omalovánku 
s dráčkem a na krk medaili.
Paní učitelky byly milé, měly dobře připravené úkoly a děti to 
bavilo. Mnohokrát děkujeme.

Jana Kabátková, učitelka žluté třídy

VÝLET DO ZOO CHLEBY
Závěr školního roku se nese ve znamení školních výletů, a tak 
i naše mateřinka vyrazila do pěkné zoologické zahrady v Chle-
bích. Na cestu jsme se vydali dvěma autobusy, které nám po-
mohli obsadit naši aktivní senioři, se kterými rádi opakovaně 
spolupracujeme. Počasí nám velmi přálo a zvířátka ochotně pó-
zovala. Po třídách jsme se vystřídali u výběhů a expozic s exo-
tickými, vodními i domácími zvířaty. Také jsme využili rozmanitá 
dětská hřiště i maxitrampolínu ke sportovnímu vyžití. Z výletu 
jsme se vraceli příjemně unavení a plní krásných zážitků.

Radka Pelantová, učitelka červené třídy

CYKLISTIKA A PĚŠÍ 
TURISTIKA SE ŠKOLKOU
Jako každý rok, tak i letos, jsme využili pěkného po-
časí a vyrazili s dětmi na Valečov a do Důní. Akce 
pod názvem „turistika” a “cyklistika” jsou vždy velmi 
oblíbené. 1. června na Den dětí jsme naplánovali 
turistický výlet na Valečov. Školáci měli v nohách 
6,85 km a  „prostředňáčkové” 5,30 km, protože se 
cestou do Bosně svezli autobusem. Po cestě děti 
plnily různé úkoly, třeba za pomocí QR kódu, ale 
nejen to - paní učitelka Květa pro ně připravila další 
záludné úkoly a na konci výletu nás čekal poklad. 
S našimi nejmladšími dětmi jsme došli do Důní, po-
svačili „sváču” od  paní kuchařky, snědli dobrůtky 
od  rodičů, vyšli/vyběhli na  vyhlídku a  našli podle 
šipek poklad. 
O týden později nás čekal cyklovýlet. Počasí opět 
na jedničku. Ranní paprsky slibovaly vydařený výlet 
a po svačině se v místním lesoparku Důně prohá-
něly děti na kolách a odrážedlech. Všichni jsme si 
obě akce moc užili. 

Vladimíra Bejrová a Bc. Lucie Králová, 
učitelky zelené třídy
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KONTROLA SPALINOVÝCH CEST V ROCE 2023 
V JEDNOTLIVÝCH OBCÍCH 

 

Termín: od 21. srpna do 30. srpna 2023 dle jednotlivých rozpisů 

Doprava do obce: zdarma  

Kominík: Jaromír Žďánský 

Telefon: 773 209 127   

 

 
OBJEDNÁVEJTE DLE SVÉHO BYDLIŠTĚ U SVÝCH OSADNÍCH STAROSTŮ 

(Kněžmost objednávejte na obecním úřadě) 

NÁSEDLNICE:  21. SRPNA (pondělí) 

Z. HELIKAR - 724 758 299 

KNĚŽMOST: 22. SRPNA a 26. SRPNA (úterý a sobota) 

OBECNÍ ÚŘAD - 326 214 521, 326 214 532 nebo OSOBNĚ V PŘÍZEMÍ OÚ 

SRBSKO, SUHROVICE: 23. SRPNA (středa) 

P. VACEK - 731 464 274, L. BARTOŇ - 721 806 865 

KOPRNÍK: 24. SRPNA (čtvrtek) 

L. KILIÁN - 725 080 652 

ÚHELNICE: 24. SRPNA (čtvrtek) 

V. HEJL - 734 468 574 

MALOBRATŘICE, SOLEC, SOLEČEK: 25. SRPNA (pátek) 

J. BARTOŠOVÁ - 604 824 990 

ŽANTOV: 27. SRPNA (neděle)   

V. BERAN - 604 589 457 

CHLUMÍN, LÍTKOVICE: 28. SRPNA (pondělí)   

J. PALACZUK - 605 308 827 

BÝČINA: 29. SRPNA (úterý)  

M. PÍČ - 724 134 215 

DRHLENY, ČÍŽOVKA: 30. SRPNA (středa) 

L. BARTOŇ - 721 806 865 
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PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ 
NA „ČTENÁŘ KNIHOVNY 
KNĚŽMOST“ 
Nastal den D!
Slavnostní akt, kdy se z našich prvňáčků stávají čtenáři, právě 
začíná. Tentokrát bohužel řady rodičů byly prázdné, ale i přes-
to se nám podařilo odhodit trému a projít příběhem kamará-
dů ze zelené paseky do cílové rovinky. Moudrá paní sova se 
přivítala s  novými čtenáři, představila je myšce Róze, která 
nelenila a  chtěla vyprávět příběh z  její paseky. Dokážete si 
vůbec představit kolik jich na pasece bydlí? Hodně! A tak se 
všichni domluvili a společně vstoupili do pohádkového příbě-
hu, kde nebyla nouze o legraci, napětí či ponaučení. Všichni 
si vyzkoušeli, jak důležité je si pomáhat, samozřejmě i ve čte-
ní. Myška Róza se nepochybně zastyděla, když ji kamarádi 
upozornili na její lakotu. Ale vše dobře dopadlo, a tak moudrá 
sova i myška Róza s  radostí posunuly prvňáčky na hodnost 
„Čtenář knihovny Kněžmost“. Pronést slib čtenáře a podepsat 
se do pamětní knihy zvládli všichni. Gratulujme našim novým 
čtenářům.
Paní učitelce Ivě Kavanové a  Soně Hemalové děkujeme 
za přípravu dětí ke čtení a naplněné návštěvy v naší knihovně.

DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ 
DIVADLA PUK 

Tentokrát do knihovny přijeli divadelníci s pohád-
kou O pejskovi a kočičce. Klasika, která nezklame. 
Paní Magda a její výtvarné a hudební nápady pro-
stě zaujmou. Pohádku shlédlo na osmdesát dětí. 
Vešli jsme se 

VESELÁ VĚDA 
V KNIHOVNĚ 
Další zábavný blok v duchu fyzikálních zákonitostí 
se nesl na  téma ELEKTŘINA. Pokud vás Veselá 
věda zaujala, můžeme zkusit další blok zkoumání 
a učení se hrou a poznáváním.

ODPOLEDNE 
S ANDERSENEM 
Velká pohádková loupež si našla své příznivce. 
Tým detektivů za  pomoci svých dovedností, po-
stupně odhaloval názvy pohádek. Příjemně hravé 
odpoledne končilo pohádkovou projekcí a výrobou 
loutky.
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zvířat v celé zoo roste spousta zajímavých a krásných rostlin, 
keřů a stromů. A nebyli bychom to my, abychom si nedali něco 
dobrého. Káva, kapučínko či grilovaná klobáska, ale i dobrá 
svačinka z domova, vždy přijde k chuti. S touhle skvělou par-
tou určitě zase někam vyrazíme a už teď plánujeme, kam to 
bude. Hned jak vše domluvíme, budeme vás informovat.

PROGRAM NA PODZIM 2023
Jak nás znáte, jistě tušíte, že se něco chystá. Můžeme již teď 
slíbit, že připravujeme tvořivou dílnu, cestopis, VU3V, senior 
Relax a mnohé další aktivity, na které jste zvyklí. Bude i jed-
na úplná novinka, ale to je překvapení. Snad budete tak nad-
šeni, jako my dvě. O všech výstavách, přednáškách a vůbec 
o  všech aktivitách vás budeme informovat SMS, jak jste již 
zvyklí. Budeme rády, pokud si některou z  našich aktivit vy-
berete. Do SENIOR KLUBU se můžete přihlásit ve výpůjčních 
hodinách knihovny, rády mezi sebe přivítáme nové tváře.

CELOROČNÍ PROJEKT 
S DRUŽINOU

SOVÍ POŠTA
Připravily jsme pro družiny naší ZŠ celoroční projekt „SOVÍ 
POŠTA“. K projektu jsme využily knihu od Anny Schlindenbu-
chové „Soví pošta – Evropou na ptačích křídlech“. Tato kniha 

SENIOR KLUB
VU3V 
Zdárně zakončený semestr Virtuální univerzity 
třetího věku. Musím pochválit všechny studentky, 
za jejich pilné studium.
Téma „HOUBY“ nebylo vůbec jednoduché, musím 
ale konstatovat, že jste se s ním popasovaly velmi 
pěkně. Šest virtuálních přednášek, tentokráte do-
plněné překrásnými fotografiemi jedlých i  jedova-
tých hub. Šest velmi těžkých testů na téma houby 
ať už jedlé, jedovaté nebo nebezpečné, jejich roz-
dělení dle ročních období, jejich zpracování a vy-
užití a mnoho dalších záludných otázek. Nakonec 
jeden velký závěrečný test se shrnutím všech vě-
domostí. Kromě toho, super společnost veselých 
a milých dam, se kterými se nikdy nenudíte. Těším 
se na naše další setkávání u kurzu VU3V s novými 
zajímavými tématy.

MALÝ VÝLET DO ZOO CHLEBY 
Již v loni jsme se vydali na výlet společně s mateř-
skou školkou, letos nás také pozvali a my se rádi 
přidali. Tentokráte jsme vyjeli do ZOO Chleby, je to 
dá se říci za rohem, ale pro nás super krásný výlet. 
Počasí nám přálo hned od rána, cesta byla pěkná 
a kochali jsme se pěknými výhledy z oken autobu-
su. Samotná ZOO nás velmi mile překvapila, zvířa-
ta spokojená, zrovna si dávala snídani. Moc pěkné 
zázemí pro návštěvníky. A co všechno jsme vidě-
li? Začalo to klasicky, roztomilými kozami a oslíky. 
Kontaktní výběh s  jelenem a  laněmi, následovali 
medvědi ušatí a  králové zvířat, lvi. Nemohli chy-
bět ani opice, surikaty, ptáci či klokan albín. Kromě 
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nás zaujala nejen krásnými ilustracemi, ale i  velmi pěkným 
příběhem, který jsme přizpůsobily našemu projektu. Kniha vy-
práví o  zapomenutém atlasu, ze kterého se ztratily všechny 
mapy a plyšové sovičce Áje, která se rozhodla mapy najít tím, 
že se podívá do zemí, které se z atlasu ztratily. Ája píše dětem 
ze svých cest pohlednice s pozdravem a dopis, ve kterém si 
děti osvěží znalosti o navštívené zemi a městě, ve kterém se 
zrovna Ája nachází. V dopise je pro děti vždy připraven od Áji 
nějaký úkol. Protože se jedná o projekt pro nejmladší školáky, 
jde většinou o  kreslení.  Díky tomu nám v  knihovně vznikla 
krásná, inspirativní a velice originální výstava. Zpočátku, jsme 
měly obavu, zda toto téma děti zaujme, musíme, ale konstato-
vat, že děti téma zcela pohltilo. Poklonu musíme složit paním 
družinářkám Věrce, Lucii, Ivetce a Šárce, které s dětmi praco-
valy na tomto, doufáme zábavném a zajímavém projektu. Díky 
tomu děti navštívily například Anglii a Londýn, Itálii a Vatikán, 
Polsko a Krakov a mnoho dalších evropských zemí a měst. 
Děti, paní knihovnice i paní družinářky spokojené a nadšené, 
když se projekt povede, tak jako se povedl tento. Už se ne-
můžeme dočkat podzimu, na který chystáme opět celoroční 
projekt. Nemůžeme ani popsat, co vše se nám honí v hlavě. 
A  jaký, že ten program od září bude? No, to je ještě tajem-
stvím, na které si musíme počkat do začátku nového školního 
roku.
A ještě něco! ÁJA vám posílá KLOV A PŘÁT

CELOROČNÍ 
KNIHOVNICKÝ 
PROJEKT PRO 
DĚTSKÉ ČTENÁŘE

S KRYŠPÍNEM DO KNIHOVNY
Kdo je Kryšpín? Kryšpín je náš knihovnický mas-
kot. Je to takový veselý broučí rošťák, který pro 
naše dětské čtenáře připravuje každý týden rébu-
sy, hádanky, čtenářské, výtvarné i  literární dílny 
všemožné další úkoly. Pokud mají děti chuť, mohou 
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se do úkolů pustit. Za jejich splnění obdrží od paní 
knihovnice KRYŠBOOKY. Vy se ptáte, co to jsou 
Kryšbooky? No, to je Kryšpínova knihovnická 
měna! Děti je mohou celoročně sbírat a na závěr 
projektu je vymění za zaslouženou odměnu. Kry-
špín se postará o  to, aby si každé dítko odneslo 
jako odměnu knihu. Podle pilnosti sběrače Kryš-
booků je ještě čtenář odměněn dalšími dárky. Kry-
špín říká, že to za  trochu té snahy opravdu stojí. 
Letos se do tohoto projektu zapojilo kolem čtyřiceti 
dětí. Nás knihovnice i Kryšpína tento velký zájem 
moc potěšil. Na podzim se Kryšpín těší na viděnou 
s novým zábavným projektem.

LÉTO V KNIHOVNĚ
Během letních prázdnin bude knihovna otevřena 
v  běžné výpůjční době. O  případných změnách 
vás budeme informovat e-mailem či informací 
na  FB. Všem čtenářům přejeme pohodové léto 
s dobrou knihou.

PÁR SLOV NA ZÁVĚR
Blíží se prázdniny a pro nás to znamená rozloučit 
se na dva měsíce s návštěvami dětí ze základní 
školy. Těší nás zájem o knihovnu a četbu ze stran 
dětí i pedagogů. Rády pro vás připravujeme pro-
gram a  nakupujeme nové knihy. Vaše návštěvy 

v knihovně jsou vždy příjemné a pro nás obohacující. Přeje-
me dětem i pedagogům zasloužený odpočinek, slunečné léto 
a krásné prázdninové zážitky.
Těšíme se v září na shledanou.

NOVÉ KNIHY:
Julie Caplin: Útěk na venkov
Ilustrátorka Ellla odjede z milovaného 
Londýna na  venkov hlídat dům své 
kmotry Magdy poté, co jí přítel ozná-
mil, že si potřebuje dát pauzu. Chce 
si tam utřídit myšlenky a přijít na  to, 
co od života doopravdy chce. Magda 
ale zapomněla zmínit jednu maličkost 
– že na ni v domě bude čekat fenka 
Tess, o  kterou je třeba pečovat. Jak 
si Ella poradí se čtyřnohou spoluby-
dlící, s  mrzutým veterinářem Devo-
nem a starousedlíky, kterým soukro-
mí moc neříká? Přehodnotí svůj život 
a dá šanci lásce, i když si slíbila, že se bude mužům vyhýbat?

Sophie Oliver: Cesty osudu, Grandhotel Schwarzenberg
Bad Reichenhall, rok 1905. V  exklu-
sivních lázních v  bavorských Alpách 
se mladá Anna Gmeinerová zamiluje 
do Michaela. Oba touží po lepším ži-
votě. Michael se rozhodne hledat své 
ve  světě a  Annu si později přivézt. 
Pak však dojde k  hroznému zločinu 
a Anna je přinucena provdat se za ji-
ného muže. V mondénním lázeňském 
místě Bad Reichenhall si musí vybo-
jovat místo mezi solnými barony, ho-
teliéry a  bohatými lázeňskými hosty 
z celého světa.

Kristýna Trpková: Vesnice
V  polích nedaleko obce Lipová jsou 
objeveny lidské ostatky. S  největ-
ší pravděpodobností patří jednomu 
z  pohřešovaných dětí, které zde bě-
hem uplynulých let beze stopy zmi-
zely. Nejenže vše nasvědčuje tomu, 
že chlapec byl dlouhé roky vězněn 
někde bez přístupu na  denní světlo, 
dokonce se zdá, že se i  navzdory 
rozsáhlému pátrání a  nejrůznějším 
hypotézám policistů vesnici nikdy ne-
opustil. Kriminální komisařka Laura 
Linhartová a její kolega Adam Beneš 
znovu otevírají dávno odložený případ 
a pouštějí se do dalšího napínavého vyšetřování. Je možné, 
že se pachatel ukrývá mezi zdejšími obyvateli? A existuje na-
děje, že jsou zbylé dvě děti ještě naživu? Od Kristýny Trpkové 
máme v knihovně další nové tituly: Stvůra a Vetřelec.
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Lucinda Riley, Harry Whittaker: Atlas: Otcův příběh
V  roce 1928 se na  zahradě 
domu pařížského sochaře Paula 
Landowského objeví polomrtvý 
otrhaný asi desetiletý chlapec, 
který nemluví. Laskavá rodina 
se dítěte ujme a  hoch, který se 
svým pěstounům posléze před-
staví jako Bo D‘Apliese, v  jejich 
péči doslova rozkvete, přesto 
si však celá léta střeží tajem-
ství svého původu. Bo u  Lan-
dowských dospívá ve vzdělané-
ho mladíka, studuje na prestižní 
Conservatoire de Paris a zamilu-
je se do půvabné židovské dívky 
Elle. Nad Evropou se však začí-
nají stahovat mračna nacismu a nad Boem i přízrak minulosti, 
před níž kdysi uprchnul.
V roce 2008 se sedm sester D‘Apliese setkává na palubě lu-
xusní jachty Titán, s níž vyplují na Egejské moře vzdát po-
slední poctu svému zesnulému otci, záhadnému muži, jehož 
hluboce milovaly. Šest adoptovaných dcer, Maia, Ally, Star, 
CeCe, Tiggy a Electra, se tu poprvé setkává s jeho jedinou 
biologickou dcerou, svou ztracenou sestrou Merope. Díky ní 
si všechny mohou přečíst otcův deník, v němž konečně od-
halí některá mystéria obklopující jejich milovaného tatínka. 
Některá z  těch šokujících tajemství jako by se natahovala 
přes propast desetiletí a ovlivňovala i jejich současné osudy. 
Završení série Sedm sester přináší strhující příběh velké lás-
ky, dávné nenávisti i hluboké bolesti, jež překračují hranice 
i oceány, a nakonec se proplétají v ohromujícím, nezapome-
nutelném vyvrcholení.

Aleš Palán: Nevidím ani tmu: Rozhovory o naději
Málokdo projde životem bez 
šrámů. Na  někoho je toho ale 
naloženo tolik, že si říkáme, 
jak to jen může unést? S šes-
ti ženami, které si v životě vy-
táhly černého Petra, hovořil 
známý publicista Aleš Palán. 
Jsou to rozhovory o  těch nej-
těžších věcech, jaké mohou 
člověka potkat, přitom nejsou 
o  bolesti a  zklamání. Jsou 
o  síle, která se rodí až v  prů-
běhu boje a  o  naději, která je 
pevná tehdy, pokud je zkouše-
ná. A zkoušek ty ženy zažívají 
celou řadu… Jedna je čerstvě 
plnoletá, druhé táhne na osmdesát, jedna žije ve městě, dru-
há na venkově, oporu hledají ve víře, v humoru, ve vzdoru... 
Jsou rozdílné. Spojuje je to, jak jsou nezdolné a otevřené. 
Šest niterných příběhů, které mohou sloužit jako inspirace 
čtenářkám i  čtenářům. Málokdo přece projde životem bez 
šrámů. Rozhovory doprovázejí fotografie přední české foto-
grafky Alžběty Jungrové.

Alena Mornštajnová: Les v domě
Nečekaně mrazivý 
román od  autorky 
bestsellerů Hana, Ti-
ché roky, Listopád. 
Říkají jí cácora a vy-
padá to, že je na svě-
tě nedopatřením 
a  jakoby navíc. Otec 
kamsi zmizel při po-
vodních, matka utíká 
před odpovědností 
k milencům a alkoho-
lu a děvčátko zůstalo 
viset na krku nevraži-
vé babičce, která ob-
hospodařuje zahrad-
nictví a je přesvědčená o tom, že všechno špatné 
lze v životě vyhubit jako žravé plzáky. Nebo o tom 
prostě nemluvit. Jenže všude kolem je les, ve kte-
rém se skrývá cosi hrozivého a  cácora jednoho 
dne mluvit začne. Alena Mornštajnová napsala sil-
ný a dramatický příběh o tom, že nic v životě není 
takové, jak to na první pohled vypadá, a že žádné 
tajemství není nikdy pohřbeno tak hluboko, aby se 
nedalo vykopat. Budete se bát, ale nepřestanete 
číst, dokud se neobjeví na povrchu.

Rober Bryndza: Ďáblova cesta
Neopatrnost při 
každodenním ran-
ním plavání přivede 
Kate Marshallovou 
až do  nemocnice, 
kde potká Jean 
Julingsovou. Ta 
jí vypráví srdcer-
voucí příběh, jak 
se před jedenácti 
lety během táboře-
ní na místě zvaném 
Ďáblova cesta ztra-
til její tříletý vnuk 
Charlie. Kate, ještě 
otřesená z toho, že se málem utopila, souhlasí, že 
se s Tristanem Harperem případu ujmou a pokusí 
se zjistit, co se tehdy mohlo stát. Když se Kateina 
a Tristanova detektivní agentura začne událostmi 
té osudné noci zabývat, zjistí, že Jean má pro-
blematickou minulost, a  navíc jim neříká úplnou 
pravdu. Co se tehdy na Ďáblově cestě uprostřed 
vřesovišť a bažin stalo? Byl Charlie unesen? Nebo 
spadl do  řeky, která mizí v  Ďáblově rokli? Když 
Kate a  Tristan zjistí, že sociální pracovnice, kte-
rá se tehdy o  Jean a  její dceru Becky zajímala, 
byla nalezena brutálně zavražděná krátce poté, co 
Charlie zmizel, budou muset přehodnotit vše, co si 
do té doby o případu mysleli.
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Alena Činčerová, Barbora Jarošová Kinská: Mod-
rá krev: Po stopách českých šlechtických rodů
Unikátní cyklus 
České televize 
Modrá krev nyní 
v  přehledném kniž-
ním zpracování! Na-
hlédněte do pohnu-
tých osudů české 
aristokracie a  po-
znejte sídla, která 
bývala jejich domo-
vem. Potomci osmi 
známých šlechtic-
kých rodů, jejichž 
kořeny sahají hluboko do  historie české země, 
v rozhovorech s Františkem Kinským výjimečně 
poodhalují své soukromí. Bylo jejich dětství jiné 
než u ostatních dětí? Kdo je oblíbeným předkem 
Kolowratů? Co je typická vlastnost Czerninů? 
Jaké bylo pro knížete Schwarzenberga vrátit se 
na Orlík? Co měla hraběnka Nostitzová společ-
ného s Bohumilem Hrabalem? Proč mají Stern-
bergové v erbu hvězdu? Kniha je rozšířením prv-
ní řady dokumentárního cyklu. Přináší názorné 
rodokmeny šlechtických rodů a  galerie předků 
i rodových sídel.

C.J.Tudor: Jáma
Kříďák, drásavý 
a  děsivý psycho-
thriller C. J. Tudor, 
se stal nejúspěšněj-
ší knižní prvotinou 
roku 2018. Nyní je 
tu Jáma, příběh, 
v  němž autorka co 
do hrůznosti a napě-
tí ještě přitvrdila...
Joe se nikdy nechtěl 
vrátit do  rodného 
Arnhillu. Ne potom, 
co zažil se svou par-
tou: šikanu, zradu, sebevraždu. Ne potom, co zmi-
zela jeho sestra Annie. Ne potom, co přišel o rodi-
če. Ale Joe nemá na vybranou. Protože to, co se 
kdysi stalo Annie, se děje zase. Protože minulost 
má ve zvyku se vracet. Protože nejhorší den Joeo-
va života nebyl ten, kdy se jeho sestra ztratila, ale 
ten, kdy se vrátila.

Jojo Moyes: Loď plná nevěst
Píše se rok 1946. Druhá světová válka skončila 
a po celém světě začínají mladé ženy plnit sliby, 
které daly mužům, za něž se během války provda-
ly. V australském Sydney se čtyři ženy připojí k dal-
ším šest set padesáti válečným nevěstám na ne-
obvyklé cestě do Anglie na letadlové lodi Victoria, 

která převáží nejen zbraně a le-
tadla, ale i  tisíc námořních dů-
stojníků. A byť na palubě panují 
přísná pravidla, životy cestujících 
se začnou přes hrozbu přísných 
sankcí proplétat. A Frances Ma-
ckenziové, komplikované mladé 
ženě, utíkající před minulostí, 
změní tato plavba navždy život. 
Na základě skutečné události.

YOUNG ADULT

Ali Hazelwood: Hypotéza lásky
Romantická komedie, která zbo-
řila sociální sítě! Olive je dokto-
randka na  Stanfordu. Na  trvalé 
romantické vztahy příliš nevěří, 
zato její nejlepší kamarádka ano. 
Takže pokud ji chce přesvědčit, 
že s někým randí a její milostný 
život nabral správný směr, musí 
na to jít chytře. Vědci totiž potře-
bují důkazy. Proto Olive, jako ka-
ždá jiná sebevědomá bioložka, 
zpanikaří a políbí prvního muže, 
na kterého narazí – Adama Ca-
rlsena. Mladý, v  oboru uznáva-
ný profesor má pověst přísného 
školitele. Byl tak jejich polibek 
největší chybou, kterou Olive v životě udělala, nebo se tohle 
setkání může vyvinout v něco víc? Kniha obsahuje také bonu-
sovou kapitolu.

Jenn Bennett: Vždycky Jane
Láska se nestará o  to, co máte 
v  plánu. Osmnáctiletá dce-
ra profesionálního řidiče Jane 
Marlowová vyrůstala mezi za-
městnanci bohatého hudebního 
producenta z  LA – sice na  do-
sah kapel, kterých měla vždyc-
ky plnou hlavu, ale sama mezi 
ty skutečné VIP nikdy nepatřila. 
Každé léto jedou Jane a její táta 
do hor, pracovat v producentově 
sídle u Kondořího jezera. V měs-
tečku se totiž koná obrovský hu-
dební festival, za kterým stojí le-
gendární rodina Sarafianových, 
a Jane už dlouho zbožňuje nej-
staršího syna Eddieho. Když mezi nimi tedy konečně rozkvete 
vztah na  dálku, neváhá a  nedbá společenských hranic. Ale 
když se vrátí k jezeru a tam se znovu setká s Eddieho tajupl-
ným bratrem Fenem, začne o svých citech pochybovat. Fen 
Sarafian taky miluje hudbu – a  nesnáší všechny ty tanečky 
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kolem. Rodina ho vystěhovala a  teď si vydělává v  obchodě 
s deskami. Okamžitě pro Jane zahoří a udělal by cokoli, aby 
podrazil svého staršího bratra. I kdyby to znamenalo rozcupo-
vat obrovský rodinný festival na kousky. A nebo Janino srdce.

Dustin Thao: Ahoj, tady Sam
Sedmnáctiletá Julie má v  budouc-
nosti jasno-chce se s  přítelem 
Samem odstěhovat z  maloměs-
ta, studovat vysokou a  strávit léto 
v  Japonsku. Jenomže Sam zemře. 
A  všechno se navždy změní. Julie 
nejde na  pohřeb, vyhodí jeho věci 
a  snaží se na  Sama zapomenout. 
Ale vzkaz, který po  sobě Sam za-
nechal v  její ročence, ji vrátí zpět 
do minulosti. Julie zoufale touží ještě 
jednou slyšet jeho hlas, a  tak vyto-
čí Samovo číslo, aby si poslechla 
vzkaz na záznamníku. A Sam tele-
fon zvedne. Jako zázrakem dostává Julie druhou šanci na roz-
loučení. Ví, že spojení je dočasné, ale když slyší Samův hlas, 
znovu se do něj zamiluje a s každým dalším telefonátem je pro 
ni těžší nechat ho jít. Udržet své nadpozemské hovory se Sa-
mem v tajnosti však není snadné, zvlášť když vidí utrpení, kte-
rým prochází Samova rodina. Julie se musí rozhodnout, jestli 
má věci nechat, jak jsou, nebo prozradit pravdu o svých rozho-
vorech se Samem a navždy ho ztratit.

Leigh Bardugo: Šest vran
Ketterdam – rušné přístavní město, 
kde se dá za peníze koupit napros-
to cokoliv. Nikdo to neví lépe než 
Kaz Brekker, fenomenální pod-
vodník a  zloděj. Neštítí se žádné 
špinavé práce a  dokáže vybruslit 
z každé situace. Jednoho dne do-
stane nabídku, na  kterou by kývl 
jen šílenec. Pohádková odměna 
však několikanásobně převyšu-
je všechna nebezpečí, která ze se-
bevražedné zakázky plynou. Sám 
to ale nezvládne. Bude potřebovat 
další pomocníky… Trestance prah-
noucího po  pomstě. Zázračného střelce se slabostí pro ha-
zardní hry. Černou ovci z prominentní rodiny na útěku z domo-
va. Špiónku pohybující se neslyšně jako stín. Dívku využívající 
svoji krásu jako smrtící zbraň. Šest nebezpečných psanců se 
pokusí o nemožné – vloupat se do Ledového paláce, nejstřeže-
nější pevnosti světa. Kdo z nich přežije? Jaká tajemství vypla-
vou na povrch? Odvrátí nebezpečí, které hrozí světu?

Mery E. Pearson: Falešný polibek
Království Morrigan je ponořeno v tradicích a příbězích o dáv-
ném světě, ale některé tradice princezna Lia nemůže pře-
kousnout. Například sňatek s  někým, koho nikdy nepotkala. 
To vše pouze kvůli zajištění politického spojenectví. Lia má 
všeho po krk a je připravena začít nový život. V den své svatby 

utíká do na míle vzdá-
lené vesnice, kde se 
usazuje mezi obyčej-
nými lidmi a  přede-
vším dvěma záhadný-
mi a  přitažlivými muži 
– jedním princem, 
kterého si měla vzít, 
a  jedním vrahem, kte-
rý má za úkol ji zabít. 
Obklopena tajemství-
mi a lžemi musí Lia od-
halit nebezpečné sku-
tečnosti, které otřesou 
celým jejím životem, zatímco se pomalu začíná 
zamilovávat do jednoho z dvou cizinců. 

DĚTSKÉ KNIHY

Adrián Macho: Gerda: Příběh velryby
Laskavé vyprávění 
o  podmořském světě 
s  působivými ilustra-
cemi. Malá velryba 
Gerda si užívá spoko-
jené dětství. Jednou 
se však přihodí něco 
nečekaného a  Gerda 
zůstane sama, bez ro-
diny. A tak osamocená 
a smutná bloudí oceá-
nem, až nakonec potká 
nové přátele. Kosatky, 
tučňáky, racky nebo třeba chobotnice. Od každého 
kamaráda se dozví nejen zajímavosti o jejich životě, 
ale především o fascinujícím světě, kterým proplou-
vá. Najde nakonec malá Gerda to, co hledá?

Robin Stevns: Záhada zamčeného kupé
Dívčí detektivní klub 
řeší třetí případ. Detek-
tivka pro mladé dámy 
ve stylu Agathy Christie!
Daisy Wellsová a  Ha-
zel Wongová cestují 
na  prázdniny slavným 
Orient Expressem. 
Od  chvíle, kdy dívky 
nastoupily, je jasné, že 
každý cestující v  tomto 
luxusním vlaku něco 
skrývá. Pak se z  jed-
noho kupé ozve výkřik 
a  bohatá dědička je nalezena mrtvá. Po  vrahovi 
nezůstane ani stopa – jako by se vypařil. Daisy 
a Hazel budou řešit svoji první záhadu zamčené-
ho pokoje. A zároveň čelit několika dalším detekti-
vům, kteří chtějí případ rozlousknout dřív než ony.
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Ivana Peroutková: Valentýnka a staré řecké báje
Valentýnka objevuje krásy divadla. 			
Závěrečný díl oblíbené série.
Valentýnka s  rodinou 
tráví prázdniny na  os-
trově Korfu. Kde jinde 
si přečíst Staré řecké 
báje a  pověsti? Nejvíc 
ze všech ji zaujme pří-
běh odvážného hrdiny 
Thesea, který pora-
zil netvora Minotaura. 
Podle jeho dobrodruž-
ství by se dalo nacvičit 
skvělé divadelní před-
stavení! Jakmile se Va-
lentýnka vrátí domů, pustí se s kamarády do zkou-
šení. Bude mít jejich vystoupení úspěch? Když 
Valentýnčin gejzír nápadů i pochybností usměrní 
Anička Válová, určitě všechno dobře dopadne.

Petra Braunová: Ztraceni v čase
Jedenáctiletý Martin tráví léto u  babičky na  vsi. 
Kdyby nedostal tu prokletou dvojku z  chování, 
mohl už být u moře! Teď je na venkově, kde je pár 
chalup a jinak nic. Ještěže umí babička tak pěkně 
vyprávět! Martin vydrží donekonečna poslouchat 
o jejím malém bratrovi, který byl stejný rošťák jako 
on a  kterého v  Martinově věku zabil blesk. Jed-
noho dne se Martin vypraví do sousední vesnice 
a uprostřed cesty ho zastihne strašlivá bouře. Hro-
my burácí, na  zčernalé obloze se klikatí blesky, 
když tu najednou tmu rozčísne ohromný záblesk 
doprovázený podivným fialovým zářením. Náhle 
všechno ztichne – jen po louce běží k vysokému 
stromu osamělý chlapec. Martin ho v běsnění živlů 
zachrání a posléze zjistí, že je to Lojzek, babiččin 
zemřelý bratr. Co se stalo, kde se to Martin octl? 
A kdo se vlastně ztratil v čase?

Daniel Howard Wilson: Chlapec a jeho robot
Chlapec jménem Kód se neplánovaně dostane 
do  Mechosu - země robotů, kde ho na  každém 
rohu čeká setkání s prapodivnými robotickými tvo-
ry - Nekonečkou s  os-
trými kusadly, obřím 
vrahobotem i  drobouč-
kými nanoskopickými 
příšerkami, které zničí 
všechno, co jim přijde 
do  cesty. Mechos je 
fascinující, ale záro-
veň i  velmi nebezpeč-
ný. Brzy  se ukáže, že 
jediný způsob, jak se 
Kód může dostat zase 
domů, je nebezpečná 
záchranná výprava.

Koupaliště Kněžmost
V pondělí 19. června 2023 jsme zahájili koupací sezónu

OTEVŘENO DENNĚ: 10.00 – 19.00 
Za nepříznivého počasí se otevírací doba může lišit.

V areálu není možnost placení platební kartou.

CENÍK V ROCE 2023:

děti do 3 let: zdarma

děti 4-6 let: 30 Kč

děti 7-15 let, studenti SŠ a VŠ, důchodci, 
ZTP a ZTP/P:  50 Kč

osoby od 16 let: 80 Kč

snížené vstupné od 17.00 hodin pro všechny 
věkové kategorie: 
(platí pro všechny kategorie kromě dětí do 3 
let a dětí 4-6 let)

40 Kč 

permanentka děti 4-6 let:  350 Kč 

permanentka děti 7-15 let, studenti SŠ a VŠ, 
důchodci, ZTP a ZTP/P:  450 Kč 

permanentka standardní od 16 let:  650 Kč 

Čip: 80 Kč

Kontakt na plavčíky: 703 381 455

Pro návštěvníky koupaliště, kteří využívají permanentky a chtě-
jí chodit plavat i mimo otevírací dobu, jsou připraveny k zakou-
pení přístupové čipy. Cena čipu je stanovena na 80,- Kč. Vstup 
na koupaliště je možný pouze brankou, kterou otevřete právě 
čipem. Čip je nepřenosný a každý vstup bude zaznamenán, 
proto žádáme všechny plavce, aby nikoho dalšího nepouštěli 
na bazén. Čipy budou vydávány pouze od 18 let věku. 

Nekrytý bazén má kruhový vstup s vodním hřibem. V areálu 
najdete travnatou plochu k opalování, brouzdaliště s masážní 
tryskou, sociální zařízení, převlékárnu, free Wifi i stánek s ob-
čerstvením.
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MÍSTNÍ ČÁSTI 
SUHROVICE, DRHLENY, 
ČÍŽOVKA 
Je neskutečné, jak ten čas rychle ubíhá. Když si vzpomenu, co 
jsem psal v loňském roce v tuto dobu, tak jako by to bylo včera. 
Bohužel čas nezastavíme, což by bylo v některých situacích 
příjemné, ale musíme jít dál a zabývat se současnými ději.
Zima je za námi, jaro je v plném proudu a za několik málo dnů 
nás čeká vstup do dalšího ročního období – léta. Ale rád bych 
se vrátil a uvedl, co se vlastně během necelého prvního půlro-
ku v našich místních částech událo.

Nebude toho tolik, ale jsou věci, které stojí za  to 
zmínit. Pokud začnu chronologicky, tak v Suhro-
vicích, jako z  mála míst v  okolí Kněžmostu, se 
stále udržuje tradice pálení čarodějnic. Zkušenos-
ti z  předchozích let nás naučily věnovat se více 
potřebě navážení obsahu hromady klestí i  její 
velikosti, aby v  den 30. dubna bylo vše bezpeč-
né a hlavně, aby na hromadě nebylo nic, co tam 
nepatří. 
Letos vše proběhlo bez problémů a  s  pomocí 
technické čety obce Kněžmost byly čarodějnice 
před zapálením hezky upravené. Po vychladnutí 
se místo uklidilo a bude čekat do dalšího února, 
kdy se opět začne hromada během jarních prací 
kupit.
Také ke  konci dubna proběhla v  Drhlenách bri-
gáda místních občanů, kde se věnovali prostran-
ství u  autobusové zastávky. Během brigády se 
také provedly pravidelné provozní činnosti, které 
využívá většina občanů z Drhlen. Jako odměnu 
za  práci po  ukončení brigády došlo na  opékání 
buřtů.
Občané Suhrovic přišli na řadu s brigádou v polo-
vině května. Jako obvykle se uklízí prostor návsi 
před autobusovou zastávkou a hasičskou zbroj-
nicí.
Co se týká zelených ploch, které se nachází 
za hospodou a podél cesty vedoucí k  rybníkům, 
ty se začaly také upravovat sekáním. Využívá 
se k  tomu technika obce Kněžmost a  je to vždy 
po domluvě. Většinou se seká od měsíce května 
do října.
Abych se jenom nezabýval naší prací, tak i samot-
ný osadní výbor pořádal pro občany veřejné se-
tkání, kde se zhodnotil předešlý rok a diskutovalo 
se nad požadavky nebo problémy. Je dobré, že 
účast je stále slušná a pohybuje se kolem 40 pří-
tomných, což je známka, že občanům to zde není 
lhostejné a zajímají se o místo, kde žijí.

Ladislav Bartoň, předseda OV Suhrovice, 
Drhleny, Čížovka
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OKRSKOVÁ 
HASIČSKÁ SOUTĚŽ – 
SDH SUHROVICE 
Po několika odloženích v minulých letech a pravi-
delné rotaci sborů 8. okrsku v rámci okresu Mladá 
Boleslav, přišla řada po 9 letech na náš sbor uspo-
řádat hasičskou soutěž.
Vize, jak soutěž organizačně zvládnout, aby vše 
proběhlo hladce byla, ale největší problém je místo 
pro soutěž. Již několik let zpět jsme hledali vhodné 
místo okolo Suhrovic a Drhlen, ale bohužel vzhle-
dem k určitým změnám v Drhlenách a omezeným 
prostorům kvůli vedení VN, bylo naše hledání ne-
úspěšné.
Tak jsme se museli poohlédnout zcela jinde, a to 
za  hranice našeho okrsku. Míst bylo vytipováno 
několik v dosahu 10 km, aby dojezdová vzdálenost 
byla pro všechny sbory přijatelná. Po vyhodnocení 
našich podmínek a představ byl vybrán areál ha-
sičského hřiště ve Dnebohu.
Krásné zázemí pro občerstvení, kvalitní časomí-
ra, rovná travnatá trať i pro postavení stanů sbo-
rů a  bezpečná základna s  pevným povrchem, 
byl hlavní důvod, proč právě Dneboh. I  samotné 
prostředí pod Drábskými světničkami a pohledem 
na Ještěd přidává místu autentičnost.
Ale vrátím se k soutěži. Soutěž proběhla v sobotu 
27.5.2023 od 9 hodin v celkovém počtu 25 druž-
stev z přihlášených osmi sborů.

Počasí nám přálo a po květnových dnech, kdy bylo poměrně 
proměnlivé, někdy i dost chladné, konečně po celý den svítilo 
slunce. Soutěž ubíhala svižně dle předpokladu a končila po 16 
hodině s vyhlášením těch nejúspěšnějších.
V kategorii dětí s 6 družstvy se vítězi staly děti z SDH Kněž-
most. V kategorii žen také s 6 družstvy se staly vítězkami ha-
sičky z SDH Solec-Malobratřice. Kategorie muži, kde konku-
rence byla větší, se vítězem stalo družstvo SDH Branžež B.
Pokud budu hodnotit soutěž ze strany pořadatele, dovolím 
si říci, že proběhlo vše podle našich představ a doufám, že 
i ostatní sbory byly spokojené a odjížděly s dobrým pocitem 
hezky stráveného dne bez ohledu na to, jak celkově se umís-
tily.
Jak se sluší a patří, nebylo by možné soutěž uspořádat bez 
pomoci. Tímto bych chtěl poděkovat všem našim členům SDH 
Suhrovice, kteří po celý den přidali ruku k dílu a s odpověd-
ností konali dohodnuté úkoly.
To jen polovina toho, další polovinou jsou finance, které jsou 
v dnešní době také důležité. Rád bych zde tedy vyjmenoval: 
obec Kněžmost, RESO MB – MUDr. Oldřich Šlégl, Lipraco – 
Václav Jancák, RPS – František Báček a nakonec i náš sbor 
SDH Suhrovice.
Už teď se těšíme na  rok 2024, kdy následným pořadatelem 
bude SDH Koprník–Násedlnice.

Ladislav Bartoň, starosta SDH Suhrovice

AKCE UKLIĎME ČESKO 
Letošní celorepubliková akce Ukliďme Česko vyšla na sobotu 
1. dubna. Jelikož nám termín nevyhovoval, vyrazili jsme s dět-
mi až ve  čtvrtek 6. dubna, kdy měly velikonoční prázdniny. 
Počasí nám přálo, a i když nás bylo o něco méně, vůbec nám 
to nevadilo a posbírali jsme odpadky v okolí obce Malobratři-
ce a Solce. V sobotu 9. dubna k tomu chlapi ještě přidali staré 
pneumatiky. Vše potom odvezla technická četa z obce Kněž-
most. Moc bych chtěla poděkovat našim mladým hasičům 
za skvělou pomoc. Příští rok akci určitě zase uskutečníme.

za SDH Solec-Malobratřice Jana Koprnická
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AKCE VE SKAUTSKÉM 
ODDÍLU BZL KNĚŽMOST  
Výprava na Smržovku 
Druhý březnový víkend čekal obě družiny vlčat víkendový po-
byt na horské chatě, která se nachází na okraji města Smr-
žovka v Jizerských horách. Po  večerním příchodu na  chatu 
účastníky čekala stavba sněhového svícnu. Během sobotního 
dopoledne se účastnící mohli pořádně vydovádět v bobování 
a  v  dalších zimních aktivitách, které nabízela zdejší vysoká 
pokrývka sněhu. Pozdní odpolední hodiny jsme využili k rela-
xaci a zábavě v bazénu v Jablonci nad Nisou. Pozdní večery 
jsme před spaním zakončili našimi oblíbenými karetními hrami. 

 
Výprava do Lužických hor 
V pátek 31. března jsme vyrazili vlakem v třicetičlenné sestavě 
skautů a skautek z oddílů Kněžmost, Dolní Bousov a Mnicho-
vo Hradiště na společnou seznamovací víkendovou výpravu. 
Jako ubytování jsme využili skautskou základnu na Selešce, 
která se nachází osamoceně uprostřed pustých lesů Lužic-
kých hor. V sobotu nás čekal náročný celodenní výlet do neda-

lekých německých skalních měst a návštěva hradu 
Oybin. Neděle byla z větší části už jen ve znamení 
uklízení a cesty vlakem zpět domů.  
 
Herní Liberec 
Na zelený čtvrtek jsme společně s 1. oddílem Dol-
ní Bousov Káňata vyrazili v čtyřicetičlenné sesta-
vě do Liberce. První půli dne jsme strávili na hře 
laser game. Účastníci byli rozděleni do  několika 
týmů, v rámci kterých mezi sebou soutěžili. Dru-
hou půli dne jsme strávili v místním městském Ba-
zénu Liberec.   

 
Svojsíkův závod 
Třetí dubnovou sobotu jsme se společně s 1. od-
dílem Mnichovo Hradiště zúčastnili základního 
kola Svojsíkova závodu ve  Staré Boleslavi. Tyto 
skautské závody se konají v jednotlivých okre-
sech po celé České republice vždy jednou za dva 
roky. Jejich cílem je prověřit skautské znalosti 
a dovednosti z různých oblastí zdravovědy, práce 
s mapou, táboření, vyhledávání informací, fyzické 
zdatnosti, kuchařské dovednosti, přírody, historie 
a řešení různých problémových situací.  
Závod byl letos poměrně vyrovnaný a naše skaut-
ská družina (Orli) se umístila v chlapecké kategorii 
na krásném 4. místě, kde jim postupové umístění 
pro účast v krajském kole uteklo o půl bodu. Závo-
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du se odhodlala zúčastnit i družina starších vlčat 
(Medvědi), která si i přes svůj nízký věk se závo-
dem hravě poradila a obsadila ze všech zúčastně-
ných družin 23.místo a dalších devět skautských 
družin nechala za sebou.  
Na předloňský výsledek, kdy jsme se probojovali 
až do krajského kola a obsadili 3. místo z celého 
středočeského kraje, letos bohužel nenavážeme. 
Nicméně všichni účastníci si i tak odnesli spoustu 
zkušeností a nevšedních zážitků do budoucích let. 

za skautský oddíl BZL Kněžmost Jan Kocman

ZPRÁVY Z ČINNOSTI 
JEZDECKÉHO 
ODDÍLU KNĚŽMOST 
Od nového roku jsme rozšířili počet kroužků pro 
děti, takže může do jezdeckého oddílu Kněžmost 
docházet více dětí. 
Od  začátku dubna byla zahájena sportovní jez-
decká sezóna. Eliška Černá, Anna Černá, Nikola 
Orzechová a  Nela Kobrlová aktivně reprezentují 
jméno jezdeckého oddílu v  soutěžích do  stupně 
obtížnosti S** na pony a Eliška Černá S* na vel-
kých koních. Některé z dívek se snaží splnit kvalifi-
kaci na Mistrovství České republiky. Do dnešního 
dne dívky nasbíraly řadu dobrých umístění a jejich 

trenér Marek Černý je na ně náležitě hrdý. Tři další dívky se 
v jezdeckém oddíle chystají na splnění jezdecké licence, aby 
také mohly na koních aktivně sportovat. 
Vedle sportovních aktivit proběhly již dva příměstské tábory, 
velikonoční a květnový. 
Dle dlouholeté tradice proběhl XI. ročník Dne koní. V  rámci 
tohoto dne otevřených dveří v  jezdeckém oddíle, mohli divá-
ci shlédnout mnoho vystoupení v  podání dětí docházejících 
do oddílu, ale i pozvaných hostů. Navštívili nás členové agility, 
předvedli nám se svými pejsky prvky z agility, dog dancingu 
a dalších psích aktivit. Přivítali jsme i kaskadérskou skupinu, 



SPOLKY / ostatní

která nám předvedla práci s  koňmi pro film (práci s  bičem, 
ohněm a kaskadérské kousky na hřbetě koně). Díky finanční 
podpoře obce Kněžmost můžeme tyto divácky velmi atraktivní 
kaskadérské triky zařadit do  našeho programu. Během dne 
nechyběly ani soutěže pro děti a svezení dětí na koních, bo-
haté občerstvení a skvělá tombola, které kralovala první cena 
v podobě chlazené krůty. 
Jezdecký oddíl tradičně chystá bohaté prázdninové aktivity 
v  podobě příměstských táborů, prázdninových dní pro děti, 
a i jednoho pobytového tábora. 

za jezdecký oddíl Kněžmost 
Petra Černá Rynešová

VZPOMÍNKA 
Z DĚTSTVÍ 
Rok po  okupaci naší země vojsky Varšavské 
smlouvy, došlo vlivem větru a  ztrouchnivění dře-
věného kůlu o průměru 40 cm (kde byl kříž do vy-
vrtaného otvoru vzasen a dvěma obruči stažen), 
k vytržení kříže ze střechy velké věže kněžmost-
ského kostela a zřítil se na roh trávníku u hlavního 
vchodu. 
K  úrazu naštěstí nedošlo, nikdo se tam v  době 
pádu nepohyboval. V  ten den jsem potkal v  So-
botecké ulici čtyři opraváře, jak nesou na  rame-
nou kříž 3 metry dlouhý, do dílen zemědělského 
družstva k opravě. Už u upraveného a čekajícího 
tělesa na autojeřáb vyfotil pan Štechr z Nádražní 
ulice čtyři zdejší mladíky. 

Jiří Jaroš, Kněžmost
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JUBILEA OSLAVÍ
ČERVENEC
Zimová Vlasta Malobratřice
Ferkl Václav Kněžmost
Loudová Miluška Kněžmost 
Dobiáš Michal Býčina
Klimešová Jaroslava Býčina
Prskavcová Alena Koprník

SRPEN
Buriánek Josef Kněžmost
Prokorát Josef Kněžmost
Kautzký Jiří Kněžmost
Lochman Václav Suhrovice
Šebková Marie Lítkovice

ZÁŘÍ
Vendlová Jana Kněžmost
Košek Václav Kněžmost
Flanderková Vladimíra Kněžmost
Česák Josef Drhleny 
Smolíková Jiřina Kněžmost
Nováková Danuše Chlumín
Bím Bohumír Kněžmost
Svobodová Jaroslava Chlumín

NARODILI SE  
Bukovská Adéla Lítkovice
Čečelská Sára Kněžmost     
Blahopřejeme všem jubilantům a nově narozeným. 

ZEMŘELI
Jaroslava Šmídová Soleček
Jaroslav Kavalír Kněžmost
Věra Brzobohatá Kněžmost
Václav Fogl Kněžmost
Miloslava Ondřejová Soleček
František Šmíd Soleček

Gratulujeme panu 

Václavu Ferklovi 

z Kněžmosta 

k 90. narozeninám. 

Všechno nejlepší, štěstí, 

zdraví a hojnost všeho 

dobrého.

VALEČOVSKÉ 
LÉTO 
POKRAČUJE: 

7. 7. 2023 HARLEJ + WIX L.ODHÁNĚL 

14. 7. 2023 LUCIE BÍLÁ + JAN BENDIG 

21. 7. 2023 OLYMPIC 60 + ANGELS 

4. 8. 2023 JELEN + MŇÁGA a ŽDORP 

18. 8. 2023 EVA URBANOVÁ + DASHA S PAJKY 
PAJK + DUŠAN KOLLÁR 

25. 8. 2023 S.T.S.B. FKA FUN FACTORY + RAEGO 
+ LUNETIC 

8. 9. 2023 KRUCIPÜSK + LIMETALL + ALŽBĚTA 
+ TERRAPIE 

15. 9. 2023 DOGA + KOMUNÁL + ALCHYMIE 


